

★域外见闻

在美参加总统就职典礼

□张云波

1月21日,是奥巴马再次就任总统一周年,2013年初,我赴美期间,正好赶上总统就职盛典,我觉得应该现场感受一下美国社会的政治氛围。

作为普通民众,不需要什么邀请和身份证明,我和太太,与许许多多美国人一道,从华盛顿特区附近的阿灵顿县,从四面八方,赶往华盛顿特区参加观摩这一盛典。据当地媒体保守估计,当天有90万民众赶到首都,而一周前这里的酒店床位已被订满。

每年的1月20日是美国的“总统日”,全国放假一天。今年总统的宣誓就职仪式定于21日,当天是周一,调休一天。

当天上午9点多,华盛顿特区周边的居民开始潮涌市中心华盛顿国家公园广场。蓝、橙、红、黄线地铁入口人流涌动,地铁的管理人员大量增加,开始疏导民众。由于人太多,也许是国家的惠民举措,去程时乘客无需刷卡,一律免费通过,这样人流很快疏通。跟着人流前行,到市区时越走越慢,人贴人,脚碰脚,让我这个“老外”,很是担心怕出乱子,甚至踩踏发生,隐隐开始不安和后悔。

出地铁后,约有半个多小时的龟行前进,但人们还是有序地运动,街口都有警察和保安人员的疏导和警戒,他们面容轻松,没有荷枪实弹,没有安检,没有查证。倒是有一些英姿飒爽的骑警在戒严的道路上巡逻,成为街景。

笔者留意参加庆典民众的构成,黑人绝对占六到七成。他们特别兴奋,一路上相互交谈,拍照,不时发出朗朗笑声,这在平时公共场所相当文明的美国并不多见,好似他们胜利的节日。毕竟奥巴马是美国历史上第一位黑人总统,值得引以为傲。还有一些黑人,在广场入口处高举或叫卖奥巴马总统的帅气画像、头像T恤,美国国旗等,路边还有兴高采烈自弹自唱的年轻人,参与性、自发性很强,犹如足球赛场外围。

快步来到广场中央,在靠近博物馆协会铁红色古老建筑的地方,我和太太停住了脚步,和熙熙攘攘的参加者聚在一起。细观察,周围对参加者没有划定区域,没有人组织提要求,CNN电视台巨大的转播台就设在附近,再往后可清晰地看到高达169米的华盛顿纪念牌。参加者多是携家带口,像出游似的,我身后席地而坐着一群小朋友,低头玩着手机游戏,气氛很轻松,

不那么正式。大人们双手都拿着路上购买的小国旗,张望着前方的国会山。

特别人性化的是,广场旁有两排长长的免费移动卫生间。这在这么盛大的活动中,非常难得,这么多人的难题得到解决。尽管不那么好看,还带来卫生问题,但人的需求是第一位的。

我们的视线,可看到国会山前搭建的宣誓礼宾台,大概有1000米的距离,主要是通过大屏幕的现场转播观看,每隔百十米都有一个大屏幕。11:30临近,随着激昂的军乐和播音员高亢洪亮的声音,老布什、克林顿夫妇、拜登等重要人物一个个登场,现场的人们一阵阵欢呼尖叫,并挥舞着星条旗。奥巴马携夫人从国会通道走出,人们群情振奋,达到高潮,有节奏地呼喊“奥巴马-奥巴马-奥巴马”,眼前成了星条旗舞动的海洋,场面非常壮观,人们纷纷用手机、照相机、摄像机记录着这一重要的时刻。

笔者注意到,现场的保安措施是外松内紧,广场周围的高大建筑房顶都有三三两两的人在警戒观望,我身边一位美国黑人姑娘用摄像机拉近后,其身份清晰可见,据说是狙击手和特工。而国会山总统演讲台前设有防弹玻璃幕墙。

简短的就职宣誓后,奥巴马总统以其出众的口才、富有激情和磁性的男中音开始演讲,向民众描绘未来4年的国内外施政纲领,把现场人们的情绪不断引向高潮。

下午的活动民众更感兴趣:阅兵和游行,仪式在宾夕法尼亚大街举行。将近17:00,在人们的等待中,奥巴马总统携夫人和两个女儿来到观礼台,一副悠然轻松的样子,不断地向人们挥手致意。两个女儿坐下后一直在摆弄着iPhone,奥巴马和夫人秀接吻,大女儿随手拍了一下,觉得不满意,示意父母再“亲热”一次,两人“从命”,这一镜头被电视清晰地转播出去。

在接下来直播的舞会上,奥巴马总统和夫人很活跃。奥巴马首先深情款款和夫人秀了一段舞,体贴、温存、拥吻,爱意浓浓,让人看得眼热。奥巴马随后还很有风度地邀请两位政要夫人共舞。有媒体把他4年前的头像和现在的头像拼在一起对比,苍老了许多。标题曰:入主白宫四年老八岁,奥巴马在愁什么。直指经济困局,能否打破“连任魔咒”,有待观望。

★王国华专栏 野史新说

莫名其妙的仇人

戊戌变法失败后,慈禧再次垂帘听政,并把光绪皇帝软禁起来。按说,这是母子之间的事,但平时对皇帝毕恭毕敬的太监们见风向变了,对皇帝的态度也跟着变了。

却说某月某日,太后召集伶人演戏。按惯例,在演出之前,皇帝应该穿上戏服在舞台上走一圈。其典故来自“二十四孝”中的“莱彩娱亲”。老莱子可以为母亲演戏,皇帝也应该学习前人,为母亲表演一下。此时八国联军刚刚骚扰完京城,街巷破败,一切百废待兴。光绪哪有娱乐的心情,不由暗暗发了句牢骚:“这是何等时光,还唱什么戏?”恰被一个太监听到,厉声喝问:“你说什么?”光绪以一

国之尊,居然吓得赶紧道歉:“是我胡说,你千万莫声张!”

光绪帝原先还有几个贴身的太监,但都被慈禧陆续剪除。其他太监颐指气使,毫不客气。一日,光绪便衣行至乾清门,太监十余人拦住他的去路;皇帝由桥洞穿出,坐轿进入东巷,左右马上围上来一百多人,把轿子生生给圈回去了。又一日,皇帝悄悄溜到西苑门口。太监们见其越界,当即围拢来,拽着衣服,拉着他的辫子把他送回住处,跟对待囚犯没有什么区别。

光绪逆来顺受,不敢有半点反抗。但太监们还是把他当成了仇人,理由是万一哪天太后死了,皇帝掌权,一定会报复。与其等死,不如先下手为强。一个人称

孙小胖的太监甚至想刺杀光绪,一命抵一命。这可不是民间谣言,王照在《方家园杂咏纪事》一书中白纸黑字写着呢,再说民间谣言本来就比所谓官方说法更靠谱。据说孙小胖身藏利刃,被其他太监发现。其他太监害怕受牵连,悄悄向李莲英告发。李莲英也担心把事闹大,便找到一个王爷帮忙,从中说项,让孙小胖放弃了行刺的念头。

这背后的故事,光绪或许至死都不知晓。谁能想到自己受气还能受出仇敌呢?

某单位,有个老实巴交的人,老大极其不喜欢他,他便有了很多莫名其妙的仇人。上至国家,下到小小单位,道理也许都相同吧?

★李开周专栏 住在民国

不买房的底气

当年徐志摩跟陆小曼结婚以后,去上海定居,一直是租房住。

徐志摩同时在三所大学教书,月薪高达600块大洋,勒紧腰带攒上几年,都够给一所新式石库门洋房交首付了,可他就是不攒。他们两口子在上海法租界租洋房、雇女佣、叫堂会、开party,陆小曼还抽大烟,每月都要吻别大量的银元,所以始终都买不上房子。正像民国报纸上某编辑说的那样,“照摊还法借款置房子的青年夫妇,数年后总是有房子,而不这样做的人,到头来总是空无所有。”

鲁迅跟许广平在上海定居了好多年,也是一直租房。鲁迅的收入没有郁达夫那么稳定,但是

也属于高收入群体,平均每月进账500块大洋是不成问题的,可是直到鲁迅去世,仍然是在租房。鲁迅夫妇比徐志摩夫妇俭省得多,可惜省出来的钱不是让鲁迅寄给远在北京的母亲和原配夫人朱安,就是让鲁迅买了书、接济了青年,所以他们到头来也是付不起首付。倒是鲁迅在北大教书时教过的学生许钦文比较有办法,在杭州按揭了一块地,然后再用这块地作抵押,贷出钱来盖房,很快就成了有房一族,虽然直到日本鬼子攻进杭州他还在还月供。

总的来说,民国人的心理跟咱们现代人差不多,都相信买房比租房有面子,住自己的房子比住人家的房子要自由,都承认按

揭买房是迫使自己努力工作和省吃俭用的有效办法。但是民国人对拥有一套住房的渴望远远没有现代人强烈,当时的社会习俗并不要求结婚必须有房,一个有名声有地位的成功人士也并不因为自己在租房而感到丢人。

段祺瑞下野以后一直租房,蔡元培回国以后一直租房,北洋军阀时期的海军上将萨镇冰就任期间一直租房,冰心的爸爸、海军部次长谢葆璋在北京租房租了十几年,后来去上海定居,仍然是租房……有这些租房的大腕罩着,鲁迅和徐志摩当然可以不攒钱凑首付,即使老婆抱怨,他们也可以理直气壮地说:那么大的领导都在租房住,咱凭什么买房啊!

★鱼禾专栏 饮食男女

爱情是算出来的

说起年轻夫妻的AA制婚姻,人们感慨良多。

两个人每天这么算来算去,的确有点伤害我们的道德观:一日夫妻百日恩呐!夫妻都这么斤斤计较,那么,还有什么人不可以斤斤计较呢?倘若事事都这么计算起来,阿弥陀佛,我们所立足的这个世界,岂不成了交易场?

过去看张爱玲写情爱,曾看得心惊肉跳。

张爱玲的唯美里面有一种格

外的狠。她对于人际之间、男女之间,甚至相好的男女之间的算计,一点也不掩饰。《金锁记》里面的曹七巧和姜三少爷,《倾城之恋》里面的白流苏和范柳原,《鸿鸾禧》里面的那一家子……看来,不唯婚姻,就连爱情,也似乎是算出来的。

现在,期待脚不沾尘的情感的人恐怕不多了。谁都知道,物质意义上的门当户对,是“谈恋爱”的基础,更是谈婚论

嫁的前提,没有谁愿意为另一个人的可爱来埋单了。大家都累。一想到另一个人需要自己背着,即便他是天仙,也爱不起来了。

安东尼奥尼在电影《云上的日子》里,引用了一段寓言:

在墨西哥,一位高人要迁上山顶,请工人搬运行李。可是,工人们到了半途就停下来了。高人大怒,却无法叫他们继续。领班向高人解释了原因。领班说,他们走得太快,把灵魂丢掉了,停下来是为了等待灵魂。

许多时候我们也一样——我们需要喘息,而灵魂不过是个借口。在大河波涛般滚涌向前的生活中,灵魂还能等来吗?当人们被林林总总的负累压弯了身板,当喂养身体越来越成为庞大的事情,灵魂还可以从哪里获得给养呢?

赫拉克里特说,高贵的灵魂是干燥的。他认为灵魂应当摒弃愉悦感,摒弃激情,以及诸如此类过于感官的、带有梦想气质的元素。这句话用来说爱情,也大致是成立的:在这个斤斤计较的时代,爱情当然也要足够干燥,才适合于存放。

郑州博大泌尿外科医院

诊疗科目:

※外科 妇科专业
※麻醉科 医学检验科
※医学影像科 中医科

(豫)医广【2013】第05-21-242号

地址:郑州市黄河路与东明路交叉口东200米
联系电话:0371-65399999

郑州圣玛妇产医院

诊疗科目

妇产科
妇女保健科
儿科门诊等

(豫)医广【2013】第01-07-012号

地址:郑州市农业路3号
联系电话:0371-66903333

郑州阳光男科医院

诊疗科目

泌尿外科专业
普通外科专业
中医内科专业等

(豫)医广【2013】第04-25-180号

地址:郑州市华山路108号
联系电话:0371-67033333